Ознакомление обучающихся и их родителей с нормативными правовыми и 

 HYPERLINK "https://gymnasium42.ru/?p=32999" \h распорядительными документами, регламентирующими проведение ВПР, с информацией 

 HYPERLINK "https://gymnasium42.ru/?p=32999" \h о сроках и местах их проведения, результатах 
С 19 марта начинается проведение мониторинга качества подготовки обучающихся 4-8 классов в форме всероссийских проверочных работ. В ВПР принимают участие: 
· в 4 классе по предметам «Русский язык» (2 части), «Математика», «Окружающий мир» принимают участие все обучающиеся параллели; 
· в 5 классе по предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология» принимают участие все обучающиеся параллели; 
· в 7 классе по предметам «Русский язык», «Математика» принимают участие все обучающиеся параллели; по предметам «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика» ВПР проводится для каждого класса по двум предметам на основе случайного выбора; по предметам: история, биология, география, обществознание ВПР проводится в традиционной форме; 
· в 8 классе по предметам «Русский язык», «Математика» принимают участие все обучающиеся параллели; по предметам «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика», «Химия» ВПР проводится для по двум предметам на основе случайного выбора; история, биология, география, обществознание, химия, физика ВПР проводится в традиционной форме. 
Документы выставлены для ознакомления на сайте школы. Аналогичная информация размещена в «ЭлЖур». 
Ознакомиться с нормативными правовыми и распорядительными документами, регламентирующими проведение ВПР можно на сайте школы: https://sh-bekrinskaya-r66.gosweb.gosuslugi.ru/glavnoe/ВПР/ 
(Главная – ВПР)  
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